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(Elektriksel Potansiyel) 

 
1. a) bekil 1’deki +2q yükünü �;Ϭ͕ϲĂͿ noktasŦndan �;ϯĂ͕ϬͿ noktasŦna getirebilmek için 

gerekli olan elektriksel iƔi bulunuz. 

b)  Yeni sistemin toplam potansiyel enerjisini bulunuz. 

 
 

 

 

    

                      bĞŬŝů�ϭ 

UA 
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஺ܹ՜஻ = ܷ஻ െ ஺ܷ 
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2. 325 (V/m) ƔŝĚĚĞƚŝŶĚĞŬŝ� ĚƺǌŐƺŶ� ďŝƌ� ĞůĞŬƚƌŝŬ� ĂůĂŶ� –y ekseni 
ĚŽŒƌƵůƚƵƐƵŶĚĂ� ƵǇŐƵůĂŶŵĂŬƚĂĚŦƌ͘� bĞŬŝů� Ϯ’deki � ve � ŶŽŬƚĂůĂƌŦŶŦŶ�
ŬŽŽƌĚŝŶĂƚůĂƌŦ� ƐŦƌĂƐŦǇůĂ� (-Ϯ͕-3) m ve ;ϰ͕ϱͿ� ŵ’dir. (V�-V�) potansiyel 
ĨĂƌŬŦŶŦ͕� ĚŽŒƌƵƐĂů� ŽůĂƌĂŬ� ǀĞƌŝůĞŶ� ��� ve �� ǇŽůůĂƌŦ� ƺǌĞƌŝŶĚĞŶ�
ŚĞƐĂƉůĂǇŦŶŦǌ͘ 
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3. Bir elektrik dipolü bĞŬŝů�ϯ’deki gibi ǆс�оϬ͕2 m’deki +5 
ʅ� yükü ile ǆс� Ϭ͕2 m’deki оϱ� ʅ� yükünden 
ŽůƵƔŵĂŬƚĂĚŦƌ͘�qoсϯ�ʅ�’liŬ�ďŝƌ�ĚĞŶĞŵĞ�ǇƺŬƺ͕�ǆсϬ͕ϲ�ŵ 
olan noktadan ǆс�оϬ͕4 m ŽůĂŶ�ŶŽŬƚĂǇĂ͕�ǇĂƌŦĕĂƉŦ�Ϭ͕5 
m olan ve y-ĞŬƐĞŶŝŶŝ�ŬĞƐĞŶ�ǇĂƌŦŵ�ĕĞŵďĞƌ�ƔĞŬůŝŶĚĞŬŝ�
ǇŽůƵ�ŝǌůĞǇĞƌĞŬ�ƐĂďŝƚ�ŚŦǌůĂ�ƚĂƔŦŶŵŦƔƚŦƌ͘��ĞŶĞŵĞ�ǇƺŬƺŶƺ�
ŚĂƌĞŬĞƚ�ĞƚƚŝƌŵĞŬ�ŝĕŝŶ�ŶĞ�ŬĂĚĂƌ�ŝƔ ǇĂƉŦůŵŦƔƚŦƌ͍ 

     

     

      

         bĞŬŝů�ϯ 
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4. bĞŬŝů� ϰ͛ƚĞ� ŐƂƌƺůĚƺŒƺ gibi x ekseni boyunca uzanmŦƔ olan L uzunluklu 
çubuk üzerinde düzgün Ȣ yük yoŒunluŒu bulunmaktadŦr. 

a) A ve B noktalarŦndaki elektriksel potansiyeli hesaplayŦnŦz. 

b) Çubuk düzgün olmayan Ȣ= Șx (Ș: sabit) yük yoŒunluŒuna sahip 
olursa A ve B noktalarŦndaki elektrik potansiyeli hesaplayŦnŦz. 
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5. (a) �ŝƌ� ĞůĞŬƚƌŽŶ͕� ďŝƌ� ĞůĞŬƚƌŝŬ� ĂůĂŶ� ƚĂƌĂĨŦŶĚĂŶ� �� ůĞǀŚĂƐŦŶĚĂŶ� �� ůĞǀŚĂƐŦŶĂ� ĚŽŒƌƵ� ŚŦǌůĂŶĚŦƌŦůĚŦŒŦŶĚĂ�
ϱ͕ϮϱǆϭϬ-15 :�ĞŶĞƌũŝ�ŬĂǌĂŶŦǇŽƌ͘�>ĞǀŚĂůĂƌ�ĂƌĂƐŦŶĚĂŬŝ�ƉŽƚĂŶƐŝǇĞů�ĨĂƌŬ�ŶĞĚŝƌ�ǀĞ�ŚĂŶŐŝ�ůĞǀŚĂ�ĚĂŚĂ�ǇƺŬƐĞŬ�
ƉŽƚĂŶƐŝǇĞůĚĞĚŝƌ͍ 

(b) �ŝƌ�ďƂůŐĞĚĞŬŝ�ĞůĞŬƚƌŝŬ�ĂůĂŶ� 2 ˆˆ ˆ5 3 2 /E x i j k kV m � �
&

͛Ěŝƌ͘���ŶŽŬƚĂƐŦ�ŽƌŝũŝŶĚĞ�ďƵůƵŶƵǇŽƌ�ŝƐĞ�ǀĞ�
��ŶŽŬƚĂƐŦ�;ϰ͕ϯ͕ϬͿ�ŵ�ŝƐĞ�sA-sB ƉŽƚĂŶƐŝǇĞů�ĨĂƌŬŦŶŦ�ďƵůƵŶƵǌ͘ 
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ϲ͘ bĞŬŝů�ϱ’de ŐƂƌƺůĚƺŒƺ�Őŝďŝ͕�ƵǌƵŶůƵŒƵ�> ve toplam yükü Q olan bir çubuk ʄ�с�ɲǇ�
;ɲ͗�ƐĂďŝƚͿ�ǇƺŬ�ǇŽŒƵŶůƵŒƵŶĂ�ƐĂŚŝƉƚŝƌ͘ 
a) x ekseni üzerindeki P ŶŽŬƚĂƐŦŶĚĂ�ĞůĞŬƚƌŝŬƐĞů�ƉŽƚĂŶƐŝǇĞůŝ�ďƵůƵŶƵǌ͘ 
b) P ŶŽŬƚĂƐŦŶĚĂŬŝ� ĞůĞŬƚƌŝŬ� ĂůĂŶŦŶ� x ďŝůĞƔĞŶŝŶŝ͕� ;ĂͿ� ƔŦŬŬŦŶĚĂ� ďƵůĚƵŒƵŶƵǌ 
potansiyeli kullanarak elde ediniz. 
c) P ŶŽŬƚĂƐŦŶĂ�ďŝƌ�q ǇƺŬƺ�ŬŽŶƵůƵƌƐĂ͕�ďƵ�ǇƺŬĞ�ĞƚŬŝ�ĞĚĞŶ�ĞůĞŬƚƌŝŬƐĞů�ŬƵǀǀĞƚŝŶ x 
ďŝůĞƔĞŶŝŶŝ�ďƵůƵŶƵǌ͘ 
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7. bĞŬŝů� ϲ’daŬŝ� ŝŬŝ� ŝŶĐĞ� ŝůĞƚŬĞŶ�ŬƺƌĞƐĞů� ŬĂďƵŒƵ�ŐƂǌ�ƂŶƺŶĞ�ĂůŦŶŦǌ͘�
7ĕƚĞŬŝ� ŝůĞƚŬĞŶ�ŬĂďƵŒƵŶ�ǇĂƌŦĕĂƉŦ�r1=15cm ve üzerindeki yük 10 
Ŷ�; ĚŦƔƚĂŬŝ� ŝůĞƚŬĞŶ� ŬĂďƵŒƵŶ� ǇĂƌŦĕĂƉŦ� r2=30cm ve yükü о15 
Ŷ�’dir. 

a) �͕���ǀĞ���ďƂůŐĞůĞƌŝŶĚĞ�ĞůĞŬƚƌŝŬ�ĂůĂŶŦŶ�ƔŝĚĚĞƚŝŶŝ͕ 
b) �͕���ǀĞ���ďƂůŐĞůĞƌŝŶĚĞ�ĞůĞŬƚƌŝŬƐĞů�ƉŽƚĂŶƐŝǇĞů�ĚĞŒĞƌůĞƌŝŶŝ 
bulunuz. ( r  f ’ĚĂ�sсϬ�ĂůŦŶŦǌ͘Ϳ 

  

       bĞŬŝů�ϲ 
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8. Z ǇĂƌŦĕĂƉůŦ͕�Q ǇƺŬůƺ�ǇĂůŦƚŬĂŶ�ďŝƌ�ŬƺƌĞ�ǇĂƌŦĕĂƉĂ�ďĂŒůŦ�ĚĞŒŝƔŝŵŝ 
2ArU   olan düzgün olmayan bir yük 

ǇŽŒƵŶůƵŒƵŶĂ�sahiptir. Gauss kanununu kullanarak; 
a)  <ƺƌĞ�ĚŦƔŦŶĚĂ�ǀĞ�ŝĕŝŶĚĞ�ĞůĞŬƚƌŝŬƐĞů�ĂůĂŶŦ�ďƵůƵŶƵǌ͘ 
b)  <ƺƌĞ�ŝĕŝŶĚĞŬŝ�ďŝƌ�ŶŽŬƚĂĚĂ�ĞůĞŬƚƌŝŬƐĞů�ƉŽƚĂŶƐŝǇĞůŝ�ŚĞƐĂƉůĂǇŦŶŦǌ͘ 
c) �ůĞŬƚƌŝŬ�ĂůĂŶ�ǀĞ�ĞůĞŬƚƌŝŬƐĞů�ƉŽƚĂŶƐŝǇĞůŝŶ�ǇĂƌŦĕĂƉĂ�ŐƂƌĞ�ĚĞŒŝƔŝŵŝŶŝ�ǀĞƌĞŶ�ŐƌĂĨŝŒŝ�ŬĂďĂĐĂ�ĕŝǌŝŶŝz. 
 

5

05
R
H

 

13 
 


